

卢氏县狮子坪乡:

凉亭夜话解民忧 党群共治展新颜

近日,在卢氏县狮子坪乡柳树湾村的农家院落里,数十名村民摇着蒲扇围坐在核桃树下,乡村干部与党员代表手持笔记本,认真记录着村民关于景区路段卫生维护的提议。“以前有问题得跑乡政府,现在干部主动来听咱说话,当场定方案!”村民刘大爷指着刚达成共识的“党员带头清扫”计划,满脸笑意。这样的“凉亭夜话”,如今已成为狮子坪乡8个村的常态。

今年以来,该乡党委以“党建+基层治理”为抓手,将各村党员分配到网格上,把党员力量下沉到村组,推行“凉亭夜话”工作法,利用夏夜村民纳凉的闲暇时间,组织乡村干部、党员代表、乡贤能人等,在各村屯的凉亭、文化广场等群众聚集地,与村民“拉家常、听民声、解难题”,受到群

众广泛好评。

党员“下沉”,服务群众零距离。立足提升治理效能,以“党建+基层治理”为抓手,将各村党员分配到基层治理网格上,让党员成为贯通基层末梢的“强健根系”,大力推动党员力量“下沉”,常态进驻村组一线,变“群众往上跑”为“党员往下沉”,及时将群众的困难诉求收集起来,能解决的直接解决,不能解决的及时上报给党支部,由党支部协调召开“凉亭夜话”研究解决,确保服务群众零距离。

“凉亭夜话”,议事协商出会场。打破“八小时工作制”和“办公楼界限”,将议事协商的舞台巧妙移至各村的凉亭、小广场等村民日常休憩场所,利用夜晚闲暇时光,组织乡村干部、党员、网格员以及深孚

众望的乡贤能人,主动与聚集的村民“拉家常、听民声、解难题”。没有主席台,没有文件袋,干群围坐畅所欲言,谈政策疑惑、述生活困难、提发展建议,汇聚众智解民生难题。

实干解忧,声声赞誉成口碑。“凉亭夜话”并非停留于形式上的“热闹”,其关键在于实效。对于现场能拍板解决的身边小事,干部即刻回应处理;对于复杂问题则建立台账,明确责任人和时限跟踪解决。茅河村村民王先生感慨道:“上回在凉亭夜话里随口提了句家门口那条小路雨后积水难行,没想到才过几天,就有干部带着人来修整,现在进出方便多了!”正是这股“群众点题、干部解题”的办事作风,使“凉亭夜话”赢得了百姓的心。夜话现场收

集的问题与建议,不仅解决了诸多关乎村民日常生活的“小急难”,也为优化乡村公共服务、谋划特色产业提供了宝贵的“一线情报”,密切了党同群众的血肉联系。

从党员“下沉”的主动服务,到“凉亭暖”的干群互动,狮子坪乡以党建引领激活基层治理的创新实践,为夏日纳凉赋予了新的温度。凉亭下畅所欲言所凝聚的,不只是解决问题的共识,更是广大群众对基层党组织的深深信赖。这声声夜话,正成为乡村治理迈向精细化、人性化的澎湃前奏,一个上下贯通、党群同心、共治共享的治理新画卷,已在乡野间初展新颜。

彭旭辉

卢氏县狮子坪乡茅河村:

村党支部带头修复水毁路 暖心工程连通民心

近日,受降雨天气影响,卢氏县狮子坪乡茅河村多条道路出现路基坍塌、路面坑洼不平现象,影响村民日常出行。面对这一情况,该村党支部迅速行动,带领党员群众打响了水毁道路修复攻坚战。

“路不通,人心就散了。咱们党员必须冲在最前面!”该村党支部书记徐爱强在紧急会议上说道。会后,该村党支部立即成立党员突击队,第一时间勘查路况、制定修复方案,并积极协调挖掘机、装载机、砂石等物资。

修复现场,党员们带头出工

出力,有的挥舞铁锹平整路面,有的协助机械装运砂石,有的指挥车辆有序作业。尽管汗水浸透衣衫、泥沙沾满裤腿,大家却始终干劲十足。在党员的带动下,村民们也纷纷主动加入修复队伍,现场一片热火朝天的景象。

经过三天的连续奋战,坍塌的路基被修复,坑洼的路面被填平,受损的道路又恢复了通行。看着重新通畅的道路,村民们脸上露出了满意的笑容。“多亏了村党支部,这路修好了,咱们心里也亮堂了!”村民高兴地说。

此次水毁道路修复,不仅解决了村民的出行难题,更彰显了村党支部的凝聚力和战斗力,用实际行动践行了“我为群众办实事”的承诺,让党群关系更加紧密。

“道路修复了,群众出行就更安全了,我们心里也就踏实了。下一步,茅河村将建立对道路的长效管护机制,安排专人定期对道路进行巡查,及时发现并处理潜在的安全隐患,确保道路畅通、群众出行安全。”徐爱强说道。

李峰 彭旭辉

陕州区第一高级中学:

在省级赛事中取得佳绩

8月4日,由河南省教育厅主办、三门峡市教育局承办、陕州区教体局执办的“2025年河南省第二十一届中国中学生排球赛(中学生组)”在陕州区体育文化中心圆满落幕。

本届赛事汇聚了全省30支代表队的345名运动员同场竞技,陕州区第一高级中学排球队代表三门峡市参赛。在历时15天的比赛中,各代表队秉持“相互学习、切磋技艺、取长补短”的体育精神,不仅展现了良好的体育道德风范和强烈的集体主义精神,更以高超的竞技水平诠释了当代中学生不畏挑战、团结协作的青春风貌。

在比赛中,陕州区第一高级中学排球队的队员们展现了过硬的技术和战术素养,凭借扎实的基本功和默契的团队配合,最终取得了高中男子组第三名、初中女子组第二名、男子组第七名的好成绩,充分展现了该区中学生顽强拼搏的精神风貌和排球专业的喜人成果。

下一步,陕州区将以此次赛事为契机,持续深化体教融合创新实践,通过构建更科学的训练体系、完善更畅通的发展通道,让更多品学兼优、有体育特长的青少年运动员有施展才华的舞台。

赵智梅

渑池县社保中心:

召开失业保险政策宣讲会 助力企业精准掌握惠企政策

为贯彻落实失业保险惠企政策,帮助企业更好地理解和运用失业保险相关政策,近日,渑池县社会保险中心联合县人社局组织召开“失业保险齐参与 政策保障有底气”失业保险政策宣讲会,该县50余家重点企业人力资源负责人、社保经办人员参加培训。

聚焦企业需求,精准解读政策。宣讲会上,该中心业务骨干围绕失业保险参保缴费、待遇申领条件、领取方式、停止领取失业金情形以及失业保险稳岗返还、技能提升补贴、一次性扩岗补助等政策进行详细解读,并结合实际案例,帮助企业

算清“政策红利账”。同时,针对企业普遍关注的失业保险降费缓缴、大龄领金人员缴纳企业职工基本养老保险费申领等热点问题,现场答疑解惑,确保政策“听得懂、用得上、享得到”。

优化经办服务,助力企业发展。该中心负责人表示,此次宣讲会旨在帮助企业精准掌握政策要点,降低用工成本,稳定就业岗位。下一步,该中心将持续开展“送政策进企业”活动,优化线上申报流程,推行“免审即享”服务模式,切实减轻企业办事负担,助力营商环境优化提升。

企业反响热烈,政策落地

见效。参会企业代表纷纷表示,此次宣讲会内容详实、针对性强,解决了企业在失业保险经办过程中的诸多疑问。“特别是失业保险稳岗返还政策,让我们切实感受到了政府对企业的支持,增强了发展信心。”河南仰韶酒业有限公司人力资源负责人刘女士说道。

据悉,渑池县社保中心还将通过线上政策解读、政策推送上门等方式,进一步扩大政策覆盖面,确保惠企政策应享尽享,为企业高质量发展保驾护航。

邢阳

忆峥嵘岁月 传侨界薪火

为弘扬爱国拥军优良传统,凝聚军民团结奋进力量,日前,义马市委统战部、市侨联组织侨界退役军人及家属、归侨侨眷、基层阵地代表、宗教界人士等40余人在义马市委党校开展了“忆峥嵘岁月 传侨界薪火”八一建军节主题活动。通过讲述革命故事、唱响红色歌曲、参观党史党建馆等形式,向最可爱的人致敬,让革命精神薪火相传。

活动现场,义马市优秀退役军人代表温保军,身着整洁军装,胸前佩戴着多枚闪亮的勋章,回忆起热血沸腾的军旅岁月。现场群众被他的经历深深触动,大家纷纷表示,将以老兵为榜样,传承爱国精神,

为家乡发展、国家建设贡献力量,让红色薪火在新时代焕发出新的光芒。

在党史党建馆,通过一张张珍贵的历史照片、一件件实物展品、一段段生动的影像资料,回顾了中国共产党从诞生到发展壮大的光辉历程,深刻感悟到革命先辈们为了理想信念不懈奋斗、不怕牺牲的崇高精神。

此次“忆峥嵘岁月 传侨界薪火”主题活动,不仅让侨界群众接受了一次深刻的精神洗礼,也更加坚定了侨界群众理想信念,增强了对国家和民族的认同感、归属感。

李耀玲